



习近平宣布建立解放军五大战区

向各战区授予军旗发布训令

习近平命令

各战区要牢记使命, 坚决贯彻党在新形势下的强军目标, 坚决贯彻新形势下军事战略方针, 坚决贯彻军委管总、战区主战、军种主建的总原则, 建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的联合作战指挥机构。



图为习近平将军旗授予东部战区司令员刘粤军、政治委员郑卫平。

新华社记者 李 刚摄



图为习近平向东部战区、南部战区、西部战区、北部战区、中部战区授予军旗并发布训令。新华社记者 李 刚摄

新华社北京2月1日电(记者李宣良)中国人民解放军战区成立大会1日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向东部战区、南部战区、西部战区、北部战区、中部战区授予军旗并发布训令, 强调建立东部战区、南部战区、西部战区、北部战区、中部战区, 组建战区联合作战指挥机构, 是党中央和中央军委着眼实现中国梦强军梦作出的战略决策, 是全面实施改革强军战略的标志性举措, 是构建我军联合作战体系的历史性进展, 对确保我军能打仗、打胜仗, 有效维护国家安全, 具有重大而深远的意义。

授旗仪式后, 习近平发布训令。习近平指出, 战区担负着应对本战略方向安全威胁、维护和平、遏制战争、打赢战争的使命, 对维护国家安全战略和军事战略全局具有举足轻重的作用。

习近平命令: 各战区要牢记使命, 坚决贯彻党在新形势下的强军目标, 坚决贯彻新形势下军事战略方针, 坚决贯彻军委管总、战区主战、军种主建的总原则, 建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的联合作战指挥机构。

——各战区要毫不动摇听党指挥, 坚持党对军队的绝对领导, 坚持政治建军原则, 强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 自觉同党中央和中央军委保

持高度一致, 严守政治纪律和政治规矩, 不折不扣执行党中央和中央军委命令指示。

——各战区要聚精会神钻研打仗, 关注国家安全形势, 拓宽战略视野, 研究现代战争制胜机理, 把握军事力量运用的特点和规律, 加紧拟制战区战略, 完善作战方案计划, 抓好联合训练和指挥训练, 积极主动谋取未来战争主动权。

——各战区要高效指挥联合作战, 落实军委赋予的指挥权, 按照平战一体、常态运行、专司主营、精干高效的要求, 推进指挥能力建设, 理顺指挥关系, 强化联合指挥、联合行动、联合保障, 扎扎实实组织部队完成日常战备和军事行动任务。

——各战区要随时准备领兵打仗, 时刻听从党和人民召唤, 牢固树立战斗队思想, 发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神, 培养英勇顽强的战斗作风, 保障国家主权、安全、发展利益, 以实际行动谱写人民军队光荣历

史新篇章, 向党和人民交出优秀答卷。

郑卫平、魏亮、朱福熙、褚益民、殷方龙分别代表各战区表示, 坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥, 时刻牢记习主席训令, 聚力备战打赢, 不负使命重托, 始终做到召之即来、来之能战、战之必胜, 圆满完成党和人民赋予的各项任务。

大会在雄壮的军歌声中结束。之后, 习近平接见了各战区领导班子成员, 并同大家合影留念。

成立大会上, 中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙宣读了习近平主席签发的中央军委关于组建战区机关及其领导班子成员任命命令和决定, 中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持大会。

中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和出席大会。军委机关各部门领导、驻京大单位主要领导和各军兵种官兵代表参加大会。

改革开放以来, 中国经济持续高速增长, 在造福自己的同时推动了世界经济发展, 并惠及遥远的非洲大陆。远的不说, 这里仅举两组比较新的数字: 中非贸易额从2000年的108亿美元上升到2014年的2218.8亿美元, 2009年中国一跃成为非洲最大贸易伙伴; 2000年中国对非洲投资累计不足10亿美元, 到2015年这一数字已超过1000亿美元, 短短十几年增长100倍以上。

南非学者马丁·戴维斯通过长期研究认为, 中国经济增长拉动了非洲发展, 因为非洲与中国的经济增长曲线基本吻合。

对于中国发展对非洲的贡献, 西方却有人闭目塞听, 不断说三道四, 轮番散布“中国威胁论”“新殖民主义论”和“资源掠夺论”, 近来又突然冒出来所谓的“中国经济放缓影响论”, 认为中国经济增长放缓影响了非洲经济发展。

对此, 我们不必大惊小怪, 而应冷静



非洲仍是中国发展的受益者

■ 李新烽

分析: 首先, 这恰好说明谣言的制造者们搬起石头砸自己的脚。过去中国经济高速增长, 大量进口非洲的原料, 他们说中国是“新殖民主义者”, 在“掠夺非洲资源”; 如今中国进行经济调整, 发展步伐放慢, 他们却说影响了非洲经济增长。这从反面说明他们承认了中国对非洲发展的贡献。其次, 这暴露了西方某些人仍然戴着有色眼镜观察和认识中国, 其黑华、丑华、弱华、矮华的立场从未改变。再次, 这还暴露了西方一些人的对非洲经济形势

的无知和认识问题的片面性。

目前非洲经济增长放缓, 是由多种因素造成的。从外部看, 国际金融危机余波尚在, 世界经济整体低迷, 由此带来资源类初级产品价格下降, 非洲深受其害。必须指出的是, 就非洲大陆整体而言, 其初级产品的主要出口对象并不是中国。换言之, 中国经济放缓对非洲的影响有限。这是因为, 中国在10万亿美元国内生产总值(GDP)的基础上实现了6.9%的增长, 从非洲的进口尽管在金额上有所下降, 但在数量上并未显著减

少, 非洲仍是中国发展的受益者。

从内部看, 不少非洲国家经济结构单一, 人口红利尚未释放, 束缚了自身发展。仅以非洲经济的火车头——南非为例, 南非经济增长乏力, 原因有四: 一是经济依赖黄金和铁矿等矿产出口, 而大宗商品价格持续走低; 二是美国进入加息周期后, 南非出现资本外流; 三是南非劳工问题引起罢工风波, 企业用工成本上升; 四是南非货币兰特贬值和通货膨胀严重挫伤了投资者信心。



本栏目主持人: 陈振凯